

487591

29 IULIE 1949 Nr. 155

PENTRU INDEPENDENȚĂ! PENTRU DEMOCRAȚIE!

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENȚIA
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPATESCU Nr. 20. Tel. 2-74-23; 2-77-91

Taxa postală plătită în numerar conform
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T.
Nr. 155.758 din 24 Iunie-1948

ABONAMENTE

	Annual	6 luni
Pentru instituții	Lei 5.000	3.000
Pentru organizații po- litice, organizații de masă și presă	2.500	1.500
Pentru particulari	1.600	800

Cel de al II-lea Congres al F.S.M. și clasa muncitoare din Grecia

La 29 Iunie s'a întrunit la Milano în Italia cel de al doilea Congres Mondial al Federației Sindicale Mondiale. La acest Congres au luat parte organizații sindicaliste ce reprezentau 71.000.000 muncitori și funcționari. Congresul a ascultat și aprobat activitatea Comitetului Executiv al F. S. M., a examinat situația clasei muncitoare internațională, condițiile sociale și economice în cari muncitorii trăesc și muncesc, situația clasei muncitoare din țările coloniale și independente și mai ales situația din Grecia, Spania, Wietnam și Indonezia. A examinat și a fixat atitudinea clasei muncitoare față de pericolul unui nou război pe care-l pregătesc imperialiștii americano-englezi, luând o serie de hotărâri ce asigură unitatea de activitate a clasei muncitoare din toate țările pentru realizarea hotărârile Congresului.

În afară de problemele cu cari s'a preocupat Congresul, acesta a dat o mare atenție luptei armate duse de anumite țări ca Grecia, Spania, Wietnam și Malaezia. Reprezentantul sindicatelor legale din Grecia care a luat parte la Congres, a expus mizeria economică de nedescris a muncitorilor și a șomerilor din Grecia monarho-fascistă, luptele de grevă și lupta clasei muncitoare pentru îmbunătățirea tragice situații actuale. A denunțat urgia monarho-fascistă exercitată în dauna muncitorilor, zilnicele condamnări și execuții din ordinul americanilor, asasina-

de **APOSTOLOS GROZOS**
Ministrul Muncii în Guvernul
Democrat Provizoriu al Greciei

rea și executarea funcționarilor sindicaliști ca Paparigas, Dimitriu, Zerbinu și Gheorghiu și



TOV. APOSTOLOS GROZOS

condamnarea la moarte a muncitorilor marinari. A demascat

clica trădătoare fascistă care din ordinul americanilor și cu sprijinul poliției se află în conducerea Confederației Generale a Sindicatelor. A explicat lupta pentru libertate și independență dusă de poporul grec, propunerile de pace ale Guvernului Democrat Provizoriu pentru încetarea războiului civil și a adresat un apel către clasa muncitoare mondială pentru ajutarea poporului grec aflat în luptă, împotriva imperialiștilor americano-englezi, pentru libertatea și independența patriei sale.

Simpatia și solidaritatea clasei muncitoare mondiale a fost admirabil exprimată de reprezentantul Sindicatelor Sovietice și vice-președintele F. S. M., Kusnetsov. Vordind despre lupta muncitorilor greci, Kusnetov a spus printre altele: „Delegația sovietică propune la cel de al doilea Congres al F. S. M., să depună toate eforturile pentru apărarea celor 10 muncitori ma-

(Continuare în pag. 2-a)

Comentariul postului de Radio Grecia Liberă în legătură cu

DECLARAȚIILE IPOCRITE ALE LUI KARDELJ

Publicăm mai jos comentariul transmis de postul de radio Grecia Liberă, în legătură cu ipocritele declarații ale lui Kardelj, ministrul de externe al lui Tito:

„Credincioși slăpânilor lor americani trădătorii din clica lui Tito se grăbesc unul după altul, să-și ofere serviciile regimului monarho-fascist ce se clatină.

Alaltăeri a fost rândul lui Kardelj. Cu o ipocrizie de nedescris, ministrul de externe al lui Tito a încercat să justifice trădarea acestuia, deoarece știe bine că popoarele din Jugoslavia privesc cu indignare pe provocatorii clicei lui Tito cari intensifică violența lovind mișcările din Grecia într-o clipă hotărâtoare, precum și pe Kardelj, care ascunzând cu nerușinare adevărul, încearcă să justifice trădarea ce va rămâne o pată veșnică pentru clica troțkistă. Cu fraze despre o pre-

(Continuare în pag. 3-a)

Cel de al II-lea Gongres al F.S.M. și clasa muncitoare din Grecia

(Urmare din pag. 1-a)

rinari greci cari au fost condamnați la moarte de către guvernul monarho-fascist. Fii credincioși ai clasei muncitoare din Grecia, cei zece muncitori marinari au fost viteji luptători în mișcarea de rezistență din timpul ocupației hitleriste, iar după eliberarea Greciei au luptat pentru democrație și ridicarea nivelului de trai al clasei muncitoare. Pentru lupta lor plină de abnegație, cei zece muncitori marinari au fost condamnați în 1948 la moarte, însă hotărârea n'a fost executată încă, datorită intervenției organizațiilor democratice și Adunării Generale a O. N. U.-lui. Cu toate acestea, monarho-fasciștii vor acum să pună în aplicare hotărârea lor criminală.

Congresul F. S. M. nu poate rămâne indiferent față de soarta acestor luptători ai mișcării muncitorești din Grecia și trebuie să protesteze împotriva sentinței tribunalului militar monarho-fascist"

Propunerea delegatului sovietic a fost primită în unanimitate, iar Secretarul General a fost însărcinat cu îndeplinirea acesteia.

Muncitorii greci și funcționarii saută cu bucurie și entuziasm hotărârile Congresului, exprimându-și recunoștința pentru marele interes și solidaritate arătate de către delegația sovietică și întregul Congres, pentru miile de condamnați și miile de cadre aflate în lagărele de concentrare.

În lupta aspră și sângeroasă pe care poporul grec o duce de cinci ani de zile împotriva ocupanților americano-englezi și a trădătorilor dela Atena, clasa muncitoare din Grecia găsește în hotărârile Congresului Mondial al F. S. M., pe cel mai mare susținător.

Nemărginit a fost și a rămas interesul F. S. M. față de mișcarea sindicală din Grecia. Dela înființarea sa, urmărește, se interesează și luptă pentru restabilirea libertăților sindicale în țara noastră. Mare a fost contribuția și ajutorul F. S. M. la

convocarea celui de al 8-lea Congres Muncitoresc din Grecia. Prezența celor trei delegați în acest Congres a consolidat prestigiul și legalitatea Conducerii Confederației Generale a Muncitorilor din Grecia, care a fost ales în cel de al 8-lea Congres. În fața teroarei de atunci, deslănțuită de guvernul monarho-fascist din ordinul americanilor, F. S. M. a stat energic alături de clasa muncitoare, a denunțat măsurile antimuncitorești ale grecilor monarho-fasciști și ale americanilor, luptând pentru eliberarea miilor de deținuți și muncitori deportați, pentru restabilirea libertăților sindicale. La arestarea neuitatului fruntaș al clasei muncitoare Mitsos Paporigas și arestarea fruntașilor din organizația muncitorilor marinari, F. S. M. a organizat o largă campanie internațională pentru eliberarea acestora. Guvernul monarho-fascist din Atena nendrăsnind să execute pe Paporigas, l-a asasinat mișește din ordinul imperialiștilor americani și englezi. Asasinarea lui Paporigas a ridicat o nouă campanie internațională care a silit O. N. U. să intervină pentru a nu fi executați muncitorii din organizația muncitorilor marinari.

F. S. M. credincioasă principiilor democratice pentru libera funcționare a sindicatelor, n'a recunoscut pe nici unul din grecii monarho-fasciști instalați la conducerea Sindicatelor grecești.

A denunțat metodele fasciste ale monarho-fasciștilor, continuând a recunoaște ca singuri reprezentanți ai sindicatelor grecești pe reprezentanții proveniți din cel de al 8-lea Congres din Grecia. Tocmai de aceea delegatul mișcării legale a Sindicatelor grecești este un membru supleant din Plenara F. S. M. Cel de al doilea Congres al F. S. M. și hotărârile acestuia au o mare însemnătate pentru clasa muncitoare din Grecia, deoarece coincid cu mobilizarea salariaților împotriva regimului foamei, șomajului, prigoanei, execuțiilor, coincid cu lupta clasei muncitoare. Muncitorii și funcționarii al căror nivel de trai este acelaș cu al sclavilor din colonii, nu au altă cale decât cea a luptei. Numai aceasta poate îmbunătăți situația lor economică insuportabilă. Cea ce trebuie este curajul și hotărârea. În lupta pentru pâinea și pentru libertatea lor, ei nu sunt singurii Alături de ei se află întreaga Grecie Liberă cu Armata Democrată, cu Guvernul Democrat Provizoriu. Au ca sprijin întreaga clasă muncitoare internațională, în frunte cu F. S. M.

Împotriva teroarei monarho-fasciste și americano-englezei împotriva trădătorilor din C. G. M. din Grecia, clasa muncitoare din această țară va organiza lupta sa pentru îmbunătățirea situației economice, pentru o funcționare liberă și democratică a sindicatelor.

Din viața și activitatea Armatei Democratice a Greciei



Cursuri în aer liber.

Comentariul postului de Radio Grecia Liberă în legătură cu

DECLARAȚIILE IPOCRITE ALE LUI KARDELJ

(Urmare din pag. 1-a)

tinsă simpatie față de mișcarea noastră democratică, fraze rostite cu scopul de a înșela poporul jugoslav, el încearcă să convingă pe naivi că ei sunt cei trădați și nu trădătorii.

„Adoptăm această atitudine, a afirmat Kardelj, deoarece conducătorii Partidului Comunist Grec au pornit o campanie de intrigi despre o colaborare a Jugoslaviei cu monarho-fasciștii”.

Însă Kardelj n'a scos o vorbă despre mișeleasca lor activitate dusă în rândurile Armatei Democratice pentru organizarea de dezertări, de trimiterea de agenți de spionaj, spionaj pe care de multă vreme îl organizează și-l conduc împotriva mișcării noastre. N'a spus un cuvânt despre grupul detracțiilor Cheramidzis-Gotse, pe cari i-au instalat de luni de zile la Scopia, îndrumându-i pentru a duce o mârșavă activitate în rândurile Armatei Democratice.

Nu spun o vorbă despre atacurile acestora împotriva grupurilor de exilați politici aflați în Jugoslavia. N'a scos un cuvânt despre organizarea evadării celor 5 ofițeri monarho-fasciști din tabăra de prizonieri și de faptul că din Februarie trecut, conducerea Partidului Comunist Grec a prezentat toate datele în legătură cu această atitudine dușmănoasă a lor față de mișcarea noastră și că a cerut încetarea acestei activități de provocare și dizolvare.

Nici n'a spus că atunci când delegația P. C. G. le-a declarat că P. C. G. va fi nevoit să demaște în mod public această atitudine, ei n'au avut alt răspuns decât că aceasta constituie o violare și că nu o primesc. Astfel se întâlnesc demnii elevi ai lui Azev și Troțki.

Despre aceasta Kardelj n'a scos o vorbă: a spus numai că ultimele evenimente se încălesc, crezând că astfel va înșela mai ușor poporul.

Dar nici aici provocatorii nu pot fi mai puternici. Kardelj a desmintit că au avut loc discuții cu reprezentanții regimului monarho-fascist din Grecia.

Însă Comitetul Balcanic vine și-l demască: întâlnirea a avut loc și nu numai o singură dată. Trădătorii refuză să recunoască prima întâlnire, cea cu colonelul Petropulos; cât despre celelalte întrevederi cu Comitetul Balcanic și în prezența omului de legătură grec, aceștia fac că nu știu nimic. Și după ce încearcă astfel să desmintă cele de nedesmintit, Kardelj declară că din cauza acestei intrigi, Tito a fost nevoit să declare la 10 Iulie în orașul Polia, că va închide granițele. Însă provocatorii nu desmint comunicatul Comitetului Balcanic, pentru că nu pot desminti pe stăpânii lor. Este scris limpede că încă dela 7 Iulie, ofițerul superior jugoslav a declarat că granițele au fost închise pentru toți și pentru partizani. Deci și Tito, și ministrul său de externe sunt impostori atunci când neagă faptele, asigurând că vor închide granițele pentru a pedepsi pretenziile noastre intrigi, în timp ce Comitetului Balcanic îi declaraseră că le închiseră de mai înainte.

Înșelătoriile acestor provocatori dela Belgrad nu vor putea păcăli pe nimeni; și chiar dacă ar exista cineva pe punctul de a fi păcălit, vin monarho-fasciștii cari dau o și mai largă difuzare a cuvântării lui Kardelj, pe care-l salută cu entuziasm. Vin adică să arate gradul trădării lor. Și iată acum încă o știre despre care Kardelj n'a pomenit nimic și care arată halul în care se află.

Grănicerii jugoslavi dela frontieră telegrafiază corespondenților din Salonic, dau onorurile drapelului grec la graniță, iar monarho-fasciștii aplaudă această nouă manifestare a prieteniei titoiste față de ei.

Trădătorii lui Tito au obligat pe grănicerii jugoslavi să salute drapelul cu ștema înșăngerată a lui Paul Glüksburg, drapelul vânzării naționale, al urei antipopulare.

Trădătorul Tito salută pe trădătorul Glusburg sub zâmbetul stăpânului comun de dincolo de oceanul Atlantic.

Un mai mare hal nici nu-și poate închipui cineva despre clica titoistă și Kardelj care crede că se poate descurca urintr'o serie de fraze ipocrite și alte denaturări”.

Un nou asasinat

EXECUTAREA lui Vasilis Marchezinis

La 16 Iulie 1949 guvernul monarho-fascist a ucis pe Vasilis Marchezinis împreună cu alți patrioți condamnați de Curtea Marțială din Atena. Acesta a fost epilogul unei farse

judiciare, un caz dintr'o mie de asasinat „legale” săvârșite de către regimul de criminali. În locul judecătorilor, brute în uniformă, ofițeri trădători, criminali înrăiți cari expediază în vilez mandate de executare primite de Grady-Rendis și de Siguranță și cari se negociază în timpul audienței la tocmeli joshnice, pentru a smulge victimelor „declarații de desavuare”.

În felul acesta a fost „judecat” Vasilis Marchezinis. Astfel sunt judecați în fiecare zi, zeci de patrioți

După ce au ținut pe Marchezinis timp de un an în închisoare împreună cu secretarul C. G. M., Paparigas care a fost asasinat în celula sa, criminalul Rendis a încercat de a pleca pe Marchezinis, transferându-l în insula torturilor, în Macronissi, Dachau-l monarho-fascist.

Însă neobținând mai mult succes, Rendis s'a hotărât de a termina cu curajosul patriot, luptătorul popular care a fost Vasilis Marchezinis.

Această crimă este cu atât mai odioasă, cu cât personalitatea lui Vasilis Marchezinis împunea până și adversarilor săi prin integritatea sa, prin patriotismul său înalt și pentru străduințele pe cari acesta le-a depus după Varkiza, pentru pacificare și reconciliere. În vârstă de 45 ani, membru al Comitetului Central al E. A. M.-ului și secretar al E. A. M.-ului din Atena, Marchezinis era un chimist cunoscut care, părăsindu-și lucrările științifice, s'a devotat cu totul poporului. Persecutat arestat și exilat sub dictatura lui Metaxas, a evadat după invazia germană, a fost din nou arestat și a evadat a doua oară, pentru a veni în fruntea E. A. M.-ului și a poporului din Atena, în eroica luptă armată a cartierelor capitalei împotriva ocupanților. Regimul trădătorilor nu putea ierta o asemenea „crimă”. Iar Marchezinis a avut aceeași soartă ca și celelalte sute de luptători ai Rezistenței, încarcerați din 1945 și asasinați din timp în timp, în mici grupe, de către regimul sângelui.

Nu trece o zi fără ca sinistrele curți marțiale să nu trimită la moarte patrioți — Un nou, proces se desfășoară la ora actuală împotriva luptătorilor Rezistenței (1941-44) acuzați de a fi ucis în 1944 pe miniștri trădători Bacos și Pirunachis, precum și pe poliștii Gestapoului Xipolitas și Anastadis Bacos și Pirunachis cari au pe conștiință moartea a sute de patrioți, au devenit în limbaj juridic, „cetățeni naționaliști de elită”.

Imprăștierea unei formațiuni inamice de către unități ale Armatei Democratice pe frontul Grammos

Și a patra încercare a inamicului de a ocupa prin surprindere înălțimea Sf. Cristoforos-Pirsoiani, a fost înecată în sânge

Agencia Elefteri Ellada transmite cele de mai jos în legătură cu activitatea Armatei Democratice împotriva mercenarilor lui Truman.

FRONTUL GRAMMOS

Mortierele Armatei Democratice au lovit la Ai Lia Mirovliti obiectivul dușman. Deasemeni, un grup al A. D. a atacat la Niassa o concentrare dușmană.

Unități ale A. D. din brigada 12 au atacat și imprăștiat o formațiune dușmană în ziua de 22 spre 23 Iulie, în punctul Caries, lângă Mirovliti. Dușmanul a acționat cu două companii din două direcții, adică din Tria Sinora și Ai Lia Mirovliti. La Caries, mortierele și capacele A. D. au răsturnat pe dușman care a fugit cuprins de panică până la bazele sale. La înapoere, inamicul a nimerit într-un câmp minat de A. D., suferind pierderi de 3 morți și 5 răniți.

Cercetași ai A. D. din Brigada 16-a au atacat la punctul Copanca, un observator dușman. Capturi: 2 puști, 1 tomson și muniții. Totodată au înfruntat și fugărit un pluton de dușman pornit să-i încercuiască. Dușmanul a avut 3 răniți.

ACTIVITATEA BRIGAZII 107

În noaptea de 22 spre 23 Iulie, dușmanul a încercat să ocupe înălțimea Aghios Cristoforos Pirsoiani, mișcând batalionul 611 din brigada 16 monarho-fascistă. Încercările acestuia de a pătrunde prin surprindere în pozițiile A. D., au eșuat. Aceasta este a patra oară când dușmanul încearcă să înainteze prin surprindere spre pozițiile A. D. din Aghios Cristoforos și când această încercare este înecată în sânge.

Străduințele dușmanului de a înainta având sprijin de 8 tunuri, mitraliere și mortiere, către pozițiile A. D. a fost zdrobite de focul artileriei A. D.

Alte unități ale A. D. au atacat pe dușman din flancul și din spate. Spre dinminează dușmanul a fost fugărit și s'a retras cuprins de panică.

Pierderile acestuia se socotesc la peste 50 morți și răniți.

Să salvăm din mâinele călăilor viața celor 16 tineri greci

La 16 Iulie, un detașament de jandarmi sosea la închisoarea din Pireu pentru a transporta și împușca pe cei 12 tineri și cele 4 tinere fete, dintre cari 4 membrii ai Comitetului Centr., — și ceilalți activiști, — ai organizației tineretului E. P. O. N., — condamnați la moarte la 1 Iulie în urma unui proces monstruos în care erau inculpați 73 tineri patrioți.

La vederea călăilor, toți cei cari erau deținuți împreună cu cei 16 tineri eroi, membrii ai E. P. O. N.-ului, condamnați la pedepse mai ușoare, s'au ridicat ca un singur om, barând calea jandarmilor. „Va trebui să ne ucideți pe toți până la cel din urmă, înainte de a putea ridica pe tovarășii noștri!”

În fața atitudinii hotărâte a tuturor deținuților, călăii au fost siliți să dea înapoi. Însă amenințarea unei morți iminente continuă a apăsa asupra celor 16 eroi ai tineretului grec.

Tineri din toate Țările! Salvați viața celor șaisprezece „tinere garde” elene. Protestați, interveniți energic pe lângă guvernul monarho-fascist și guvernele americane și engleze.

Faceți să înceteze aceste scene îngrozitoare cari continuă după patru ani de la sfârșirea războiului pe pământul nostru însângerat.

Faceți să înceteze intervenția americană isvor al suferințelor de negrăit ale poporului nostru.

(„LA VOIX DE LA GRECE” din 16 Iulie 1949)

Comentariul zilei

Se pare că se apropie timpul nouilor alegeri în Anglia. Acest lucru ni-l amintește tipărirea unei cărți a partidului conservator, care după ce se referă la linia politică pe care o va urma dacă va veni la putere, atât în chestiunile interne, cât și în cele externe, referindu-se la Grecia, spune că va pune capăt războiului civil din această țară.

Astăzi este cam greu de a face deosebire între cele două mari partide ale Angliei, între cel laburist aflat la putere, care întreține războiul civil în Grecia și cel conservator care l-a aprins și care promite să-l stingă. Și este greu deoarece nu există diferențe de bază în modul de a întâmpina chestiunile politice de cucerire pe care o urma partidul conservator atunci când avea puterea în mâini, și politica de cucerire urmată astăzi cel laburist. Singurul punct unde acestea se ciocnesc îl constituie osul puterii.

Este cunoscut că Churchill, ca șef al partidului conservator și ca prim ministru — pe atunci — al Angliei, a organizat sângeroasa intervenție din Decembrie, fiind răspunzător de moartea a mii de femei și copii. Churchill pregătea intervenția armată a Angliei încă din timpul când ELAS-ul lupta împotriva ocupanților germano-italieni, organizând-o cu ajutorul elementelor trădătoare cari colaborau cu hitleriștii, ca de ex.: Zerva, X, și P. A. O., cu scopul de a împiedica activitatea de eliberare a ELAS-ului. Churchill prevăzuse că poporul grec va întregi renașterea sa democratică, și încerca în orice mod, să-l supună intereselor tiranilor. După evenimentele din Decembrie și după ce opinia publică mondială condamnase și înfierase pe ațătorul Churchill, laburiștii Atlee și Bevin s'au prezentat în alegeri cu promisiunea că vor pune capăt teroarei din Grecia, condamnând în același timp intervenția Angliei în Grecia. Poporul englez iubitor de pace a votat împotriva lui Churchill și a partidului acestuia, votând pentru Atlee și Bevin cari promisese că vor restabili ordinea în Grecia. Când a stabilit însă Atlee și Bevin ordinea, vorbesc tribunalele morții cari trimit cu sutele pe patrioții greci în fața plutoanelor de execuție, vorbesc cei cari putrezesc în închisori, șomerii și cele 60 de milioane de lire ce le-au trimis pentru sprijinirea războiului civil.

Se apropie iarăși alegerile în Anglia, iar partidul conservator promite că dacă va veni la putere, va oferi pacea în Grecia, adică acolo unde el singur a pus foc. Evenimentele ne învață că atunci când laburiștii și conservatorii promit pace și libertate, urmăresc cea mai mare ațătare a războiului. Poporul grec prin lupta sa și cu ajutorul moral al omenirii democratice, va sili pe monarho-fasciști și pe stăpânii lor să accepte propunerile G.D.P.